I. IAIOTIMEX-TAIOAIANTYXMATA

1.1 Oplopdg WBLOTLU®Y Kol LBLOBLAVUOUAT®Y EVOG Tivad.

Oa cuuforiloupe pe k 10 olvoho twv pNTedv ¥ T0 GOVOAO TWV TREAYUATIXOY Y
T0 6UVOAO TV Uyadxdyv aptiumy. Anadnk=Q Ak =R 4k =C.

Optopde 1.1.1: 'Eotww A tetpayovixdc Tivoxac n X 1 Pe oTouyeld 6To
k. "Evoag opdudéc A € k ovopdletar Lot Tou A av xou govov oy Umdpyel
UN-undevixnd didvuopa x € k™ tétolo wote:

Ax = \x.

‘Eva tét010 didvuopa £ ovoudletol L3LOSLAVUGIA Yo THV LTI A.

Optopocg 1.1.2: Ovoudlouye YoeaXTNELo Tix0 TOAUVMVULLO ToU Tivo-
%ot A (oupP. xa(A)) To MoPAXdTE TOAUDVURO:

xa(A) = det(4A — A),
6rou I o tawtoTinde Thvoaxog n X n.

IHMopatneroeis: o) O Badudc Tou Yoo TNELe THoU TOAVWVOULOU eVOC Ttivoxa
n X n evou n.
B) O ouvtekeo g Tou UEYIOTOREYUIOL GPOU TOL YapOXTNELO TIXOU TOAUWYOULOL

evoc mivaxo n X n ebvan (—1)™.

AAupa 1.1.3: Ou bpotol nivaxeg €xouv (Blo yopaxTnElo Tixd TOAUGYLUO.
Arod.: Ectww A, B éupowo nivaxeg. Téte undpyelr P avtioteéduyloc tétolog
OoTe:

B =P AP
Apat
xB(\) =det(B—X) = det(P™*AP — \I)
= det(P~Y(A—AI)P)
= det(A — \)
= xa(A).O

IMpoétaon 1.1.4: Oubotég evog nivaxa elvon oL plleg Tou YapaxTNELo TIXoD
TOU TOAVWVOUOL.

Amrod.: To A elvan Blotipn tou A <= Jz # 0 €100 Wote Ax = Az
<= dx # 0 této0 ote Az — Az =0
< dr #0 tétowo bote (A— ANz =0



< To opoyevéc clotnua (A — Al)x = 0 €yel un undevixh Ao,
<« det(A—-A)=0
— xa(\) =00

HMopatneroeig: o) Ou dpolol mivaxeg €youy Tic Bieg Wiotwée. Ipdyuam,
éneton e0xoha and to Afppa 1.1.3 o v mpdtaon 1.1.4.

B) To avtioTpogo tne Topandve tpdtacne dev toyletl. O nivoxeg A = ( (1) (1) )
1

1Y, . , . .
xou B = 0 1 ) &xowv o B0 yopaxTELoTId TONUGVUPO (xou Tic (Bieg WloTi-

Héc) NG dev elvon buotot.

0 1
-1 0
TohuGVLKO Tou A ebvon 10 Y4 (A) = A2+1. "Apa o A Bev éyel Tporypatinéc WloTipéc.

) _ 0 1
2) 'Eotw A = 1 0

ebvar t0 xa(A) = A2 + 1. "Apa o WioTipée tou A elven o i xon To —i.

Mapadeiypata: 1) Eotw A = < ) € M3(R). To yopaxtnploTixd

) € M5(C). To yopaxtneioTind TOAGYLUO Tou A

1.2 Oplopndc LBLOTIUMVY %ol LBLOBLAVUCUATOY HLAS YEUAUIXAS
AMELXOVIONG.

‘Eotw V Swvuopatinde ywpeog unepdve evog owpatoc k xou f: V — V
YoouuLxr] amewdvion).

Optopde 1.2.1: 'Evac apiudc A € k ovoudZetor Lot e f av xau
HOVOV AV UTEEYEL UN-Undevixd didvucpa v € V' tétolo hoTe:

f(v) = M.

‘Eva tétot0 didvuopa v ovopdletor LBLOBLEVLOWA Yiol TNV WOLOTWH A.

Opiop6c 1.2.2: Eotw A € k Wbotwh e f (avuot. tou wivaxa A).
Ovopdlovpe 8oy weo e [ (avtiot. tou A) yio v Wotwh A (ouuf. V(A)),
70 6UVONO TV WodLovuopdtwy e f (avtioT. Tou A) yio Ty WBoTtwh A poli ye

TO PNdEVIXG Bdvuoua. Anhadh

VN ={veV| f(v) =}
(AvtioTowya yio Tov mivaor A:

V(A ={z ek | Az = Az}.)

Arppa 1.2.3: Kdie 1816ywpog elvon Stoavuopatinde undywpeos tou V.



Amod.:'Ectw v,v' € V(A),u € k. Téte
o +0') = pf(v) + (V') = plo + X" = Mpv + o).
Yuvende 1o pv + v’ givon WBrodidvuopa yioe Ty ot A. ‘Apa pv + v’ € VI(A).O

Optopog 1.2.4: Ovoudlouye XoeaxTNELo TiX0 TOALVMVUILO TNS YRO-
e amexdvione f (oupB. xf(A)) to mopaxdte mohudvupo:

Xf(A) = det((f; B) — AI),

omou (f;B) eivan o mivaxac e f we npoc pia Pdon B tou V' xou I o tawtotxds
nivaxog n X n.

Iapatrienon: To yapoxTneloTixd TOAVMVUUO HLAIC YROUULXTG ANEXOVIONG
[ AEN e&aptdron ond v emhoyh e Bdone V. Ipdypat, av (f;B') eivor o
mivaxag e f ¢ mpog pila dAkn Bdon tou V' téte o (f; B), (f; B') eivon Spotot.
Yuvernde and to Mppa 1.1.3 éneton 6t det((f; B) — M) = det((f; B') — AI).

IMpoétaon 1.2.5: Ou wbiotipée plag yeauuxig anexovione f ebvan ou pileg
TOU YAEAUXTNELOTIX0) TN TOAUKVOUOL.

Jv # 0 tétow0 dote f(v) = v

Jv # 0 w1010 wote f(v) —Av =0
Jv # 0 této0 dote (f —AId)v =0
Ker (f — A 1d) # {0}

det((f —A1d;B)) =0

det((f;B) —AI) =0

xf(A) =0.0

Amod.: To A eivan oty tne f

Freeeee

Mapadeiypato: 1) Eotw f: R? — R? tétol0¢ tote
f(x,y) = (v + 2y, 3¢ + 2y).

O wivacac e f w¢ mpoc T xavovixd Béorn tou R? ebvou:

wo= (53 )-

To yopuxtneiotxd toludvugo g f elvon:

B 1-x 2\ )
xXr(A) = det( 3 2)\)—2—)\—2>\+>\ —6

M =3 —4=\—-4)(\+1).



Yuvenag ol WoTwée t¢ f elvon to 4 xou to —1.
2) 'BEotw f: R? — R3 tétoi0¢ Oote
flz,y,2) = (bx — 6y — 62, —x + 4y + 2z, 3z — 6y — 42).

O rivaxag e f wg mpog Ty xavovixd| Bdom tou R elvouw:

5 —6 —6
(B = -1 4 2
3 -6 —4

To yopuxtneio txd toludvugo g f elvon:

5-X —6 —6 5-—A 0 —6
xf(A) = det -1 4= 2 = det -1 2-X 2
3 -6 —4-A 3 24X —4-A
5-X 0 —6
= A=2)det|[ -1 -1 2

3 14—
= A=2)[B-NA+2)—6-2]
—(A=2)(A2=31+2)
—(A =22\ =1).

Yuvende ot Wiotéc e f eivan to 2 (Bithh) xou to 1.
1.3 ALdY®VIOTOLCLLOL TIVAXES KOl YRAUUXES ATELXOVICELS

Opiop6¢c 1.3.1: 'Evog nivaxac A € M, (k) Myeton duaty <) VIOTOLACLLOS
av unipyet évac avtiotpéduuog mivaxag P étol dote PTLAP ebvou évag dorydviog
nivaog.

IMapatrienon: Evag nivaxac A eivon dlaywviomololpog av xo uévov ov o
A elvon buolog pe évay Sorydvio Tivaxo.

Ogiwopmodg 1.3.2: M ypouuxn anewévion f : V. — V Aéyeton Siory w-
viomolAoun av undpyet pla Bdorn tou V' tétowa dote o mivoxac e f ©¢ mpog
oty T Bdom elvan évag Blorydviog mivoxag.

IMapathenon: M ypouuxy anewovion f @ V. — V ebvar Sioywviomol-
fown av xoi Yévov av o mivoxag e f we meog onowadrinote Bdon tou V oelvon
BLOLY WVLOTIOLACLUOG.

Oevpnpa 1.3.3: Evoac nivaxac A € M, (k) (avtiotouya pa ypopuuxn anet-
xovion f : V. — V) elvan Siorywvionotiopoc av xou pévov ov utdpyet pior Bdomn
tou k™ (avuiot. Tou V) mou va aroteleiton and Wbiodaviopoata tou A (aviioT.

e f).



Amod.: (=) Eotw A évac duryovionofiowog mivaxac n X n. LUvendg
undpyel P avtioteédipoc nivaxag n x n tétolog OoTe:

P7'AP = D =diag (M1, A2, .., \n). (%)

Ané o Afupa 1.1.3 ov duotol mivaxeg €youv Tic (Bieg WBLOTIES, dpa ETEST oL
AL A2, .oy Ay glvon o WBloTég Tou D ouunepalvoude 6Tt elvol oL BLOTWES oL TOU
A. Tedgpouvuye P = (C1,Co,...,CY), énov C; (i =1,2,...,n) ni octiin tou P.
Egbéowv o P eivou avtiotpédipog and to moplopa e eQopuoyric tou xegolaiou 111
(oek. 10), éyouye 6Tt to Savbopata {C1, Cs, . .., Cp } elvon ypouuxde avedptnta
oo k™. Enedn duwe n Sidotoon tou k™ elvon n, and to népiopa 3.7.9 (1) éyovue
ot ta Bavoopata {Ch, Oy, ..., Cp } anoteholy Bdomn tov k™. And vy ioétnta g
(%) nadpvoupe AP = PD. Koatd cuvénela

A(01702,. .. ;Cn) = (01,027. . ,C’n)dlag ()\1,/\2,. . .,An),

dpa
ACQ:)\ICZ Vi:1,2,...,n,
onAad” To C; elvon 1BLOBLEVUGUA Yol TNV WBLOTN A;.
(<) Eow {X1,X2,..., X} éva ypouuxde aveldptnto civoro 1diodiovy-
opdtwy tou A. ‘Eotw A; n Wty tov X; vt = 1,2,...,n. Ocwpolue Tov
ivoxor P e othhec ta Stavoparta { X1, Xa, ..., Xpn . Anhady

P = (X17X27"';Xn)'

Enedf ta { X1, Xo, ..., X, } ebvou ypoupixnde avedptnta ond 10 TOPLoUO TS EQp-
poyhc tou xegahaiou IIT (oeh. 10), éxoupe 6T o P eivar avtiotpédipoc. Eyouvye

AX; =X, viwi=1,2,...,n.

YUVETKC
AP = Pdiag (A1, A2,...,A\n),

Onhodm
P7'AP = diag (A1, A\2,...,\y) = D.O

Afppo 1.3.4: 'Eotww A nivaxac n x n xouw A, i 80o botwée tou A, Av
A # p, t6te V(A) NV () = {0}.

Arod.: Ectw A, pu 80o Wbotpée tou mivoxa A ye A # p. ‘Bow v €
V(A) NV (w). Téte éxoupe Av = I xaw Av = po. Apo Av = pv xow xotd
ouvénel (A — p)v = 0. Eneldh dpwe A # u, dpa v = 0.0

Oevpnpa 1.3.5: Edv o nivaxac A € M, (k) éxe n Sioxexpévec WBLoTéc
té1e 0 A elvan darywviomooLpoc.

Amod.: 'Eotw Ay, Az,..., A, o n dloxexpiuéveg wiotwés tou A, And to
nponyoluevo Muua éyovue 6t V(X)) NV (A;) = {0} vy xdde 4,5 = 1,2,...n
(¢ # j). Enione éyovue dimV (\;) > 1 v xéde i =1,2,...n. Apa

dim(V(A)@V (A2)®: - -®V (\)) = dim(V (A1) +dim(V (A2))+: - -+dim(V (A,)) > n.



Opoc ened o V(A1) ®V(A2) @ -+ @ V(A,) elvon undywpoc tou k™ énetan 6L
dm(VM)@e V()@ --—-aV(A\)) <n (2)

Apo and (1) xou (2) éyouue dlm( M)@V(A) @ - dV(\)) = n xaw xatd
ouvénewr V(A1) @ V(A2) 69 V(i) = k™. Apot droahéyovtoe pio Bdon and
x&de undywpeo V() (i = ,...,n) nadpvouye wio Bdon tou k™. Xuvende omd
To Yewpnua 1.3.3 énetan (’) o A elvou diaywvionotioutog.

Egoppoyh (Trohoyiopnds dOvaung evog diay o VIoTOLHoLou wti-
voeat):

‘Eotww A Swrywvionotoigog mivaxae. Trdpyel P avtio tpéduuog nivaxag tétolog
WoTE

D=P AP

O XOTA CUVETELOL
D" = (P7'AP)" = PT'A"P,

dpat
A" =PD"P~!.

Anhadt| yio va Bpodue Ty 80voun A" evog Sarywviomooiou mivoxa A yio
xdmolo Quoxd aptdud n € N, Boloxouye tov mivoxa P obugpova pe Ty anddelén
Tou Yewpnuartog 1.3.3 xou tov Sorywwvio mivaxa D yia Toug omoloug €youye:

A=PDP L.

‘Etot and v mopondve culhtnon éyouue

A" =pD"P".
Mapdderypo: Eotw A = ( ; 3 ) Trohoy{louue tov A%, O WBlotiuée

Tou A elvon 10 4 xou 1o —1. Eneldr) o A €yel 2 Sraxexpiuévec Wlotipée Enetan 6TL elvon
dlaywvoroiouog. ‘Apa o A elvan duoloc pe tov dlarydvio ivaxo D = ( g 701 ) .
Y1 ouvéyela Beloxoupe toug WBLOYWEoUE Yo xdde WBloTIn:
o) e A =4.
Alvoupe v eZlowon Ax = 4x. Oétouvye © = (21, 22). Exoupe:

1 2 I _ I £L'1+2Z2:4£L'1
(3 2)(!172)_4<{E2)<:>{3.’E1+2$2:4(E2

3x1 — 222 =0 To = %wl

31 —2x9 =0 r1 € R.

Apa 0 WO wpoc tou 4 givou:

V) = (@1, yo)ln € R).



o) T A = —1.
Advouye v eiowon Ax = —z. Oétoupe = = (21, z2). Eyxoupe:

1 2 T _ T T+ 2209 = —11
(3 2)(562)_ <$2)<:>{3$1+2582=—1‘2
201+ 225 =0 To = —X1

N {3x1+3x2:0 ‘:’{ 1 €R.

Apa 0 WO wpog Tou 4 elva:

V(1) = {(z1, —x1)|z1 € R}.
D)
2
A=PDP !,
CUVETKC €Y OUUE

o= 5300 a )l

1.3 Oewpnua Cayley-Hamilton

[S{[SE [ N)

|
CUNU N
N———

N =

Enopévee P = <
‘Eyouye

SISV
I (1IN

SN

v

N[O =

1.3.1 Oedpnua Cayley-Hamilton: Ectww A € M, (k) nivaxac n x n.
Av xa(X) givan to yopaxtneloTind nohudvupo tou A, téte xa(A) = 0. Anhady
%&0e mivaxag «undevilery to YopaxTNEIeTIXG TOU TOANUDYULUO.

ATod.: Eow A € M,(k). To yapoxtnpiotixd tohudvuuo tou A ypdpetou:

XAO\) — (_1)n()\n + al)\n—l 4+ "FOén).
Ané 1o xepdhao II €youue 6Tt
(A= Xadj (A—AI) =det(A— )] = xa(A)I (x).

'Eyouye
adj (A = AI) = (Pi;(V),

6mou P;j(A) ebvon mohudvupa Baduod to mohd n — 1 w¢ tpog A. ‘Eotw 6t
adJ (A — AI) = BO + Bl)\ + e —|— Bn_lAn_l,
6nov By, By,...,By_1 € My (k). And v (%) nadpvoupe

(A=A (By+BiA+ -4 By A\ 1) = (=D)"(\" +a \" 1+ +a,)]



Katd cuvénelo éyouye:

ABO = (71)”Oénf
—Bo + ABl = (—1)”'0(”_1[
7Bn_2 + ABn_l = (71)”0&1[
—Bn,—1 = (-D)"IL
IMoMarmhaoidlovtas and apiotepd autée Tic eélotoels ent I, A, ..., A™ avtioToiyo

xou TpoodETovTde TIC €youue
0=(—1)"(an +an_1A+---+A") =xa(A).O

IMapdderypo: Oewpolye Tov Thvona:

4 6 0
A= -3 -5 0
-3 —6 -5

To yapoxtneiotind molucdvupo tou mivaxor A ebvou:

4— A 6 0
xaA) =] -3 —5-2X 0 = -2 — 6% —3) + 10.
-3 6 —5—A
Erlong éyouue
-2 -6 0 10 18 0
A% = 3 7 0| xuA®= -9 17 0
21 42 25 —117 —234 -125

Eraindeiye to Yedpnua Cayley-Hamilton:

—-10 18 0 12 36 0 —-12 —18
9 17 0 ]+ —-18 —42 0 |+ 9 15
117 234 125 —126 —252 —150 9 18

10 0 O 0 0 0

+ 0 10 0 |=1000

0 0 10 0 0 O



